



САМЫЙ ЛУЧШИЙ СПОСОБ

99 лет исполняется сегодня со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Первоуральцы, отмечают эту дату самоотверженным трудом, широким размахом социалистического соревнования на предприятиях и стройках в честь предстоящего векового юбилея вождя.

Свою безграничную любовь к Ленину, преданность его великим заветам труженики нашего города ярко продемонстрировали 12 апреля нынешнего года в честь первого коммунистического субботника, устроенного 50 лет назад железнодорожниками депо Москва-Сортировочная. Десятки тысяч рублей заработали первоуральцы и безвозмездно передали на строительство в Москве крупного онкологического научного центра для всестороннего изучения и разработки проблем предупреждения и лечения раковых заболеваний, а также на создание научно-исследовательского комплекса по вопросам развития сельского хозяйства Сибири и Дальнего Востока.

Нынешнее поколение советских людей достойно продолжает традиции великого почина. Сотни

производственных коллективов, тысячи рабочих и служащих, инженеров и техников участвуют в движении за коммунистический труд лишь в нашем городе. И, как правило, возглавляют его коммунисты. Например, всем известны в Первоуральске имена бригадира трубосварщиков Тихона Павловича Дорофеева со Старотрубного завода, старшего мастера стана «140» № 2 Новотрубного завода Валентина Гавриловича Терехина. Это они со своими коллективами начали в городе социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Их призыв выполнить пятилетку досрочно, к 7 ноября 1970 года, находит все больший отклик на промышленных предприятиях.

Передовики юбилейного соревнования на деле доказывают умение работать и жить по-ленински. Они рачительно хозяйствуют на производстве, поднимают и используют резервы роста производительности труда, участвуют в общественной жизни.

Кровный долг партийных, профсоюзных

организаций, хозяйственных руководителей сделать опыт передовиков трудовой вахты достоянием широких масс. Это важно потому, что целый ряд предприятий за первые три месяца четвертого года пятилетки не справился с планом реализации продукции, допустил необоснованный перерасход фонда заработной платы, ослабил внимание к выполнению заданий по производительности труда.

На днях в печати опубликованы Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1969 года. В канун международного праздника солидарности трудящихся всех стран партия обратилась к советским людям с воодушевляющим напутствием еще выше поднимать знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И лучшим способом ответить на Призывы Коммунистической партии будет сосредоточение внимания тружеников города, коммунистов и беспартийных на осуществлении нерешенных задач, выполнении принятых обязательств.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 33-й

№ 79 (8716)

Выходит пять раз в неделю

ВТОРНИК,

22

АПРЕЛЯ

1969 года

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА ПЕРЕДОВИКОВ ЮБИЛЕЙНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ТВЕРДОЕ СЛОВО

ОСНОВНАЯ наша задача — выполнение плана перевозок. И мы, встав на юбилейную вахту, успешно с ней справляемся. Даже в зимние месяцы, когда лютовали морозы, коллектив работал хорошо. А сейчас, в апреле, в преддверии Первомая, дела идут еще лучше. Умело действует в карьере смена Г. Я. Московца. Особенно высокой выработкой славились ударник коммунистического труда машинист Сергей Родионович Целищев.

У нас интересные планы на будущее. В нынешнем году намечается строительство электровазозного депо. Наш транспорт электрифицируем своими силами. Организуем базу по сборке и ремонту железнодорожного полотна.

Словом, работать будет еще интереснее, значительно повысится эффективность производства.

Нет сомнения, что свои обязательства, принятые в честь ленинского юбилея, выполним с честью.

Н. КУДЫШЕВ,
начальник смены
рудоуправления.

ВСЕ советские люди стремятся достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина. Готовит свой трудовой подарок к юбилею Ильича и наша бригада плотников. Мы решили к 22 апреля 1970 года выполнить две пятилетки, овладеть смежными профессиями, работать производительнее и экономичнее. И, следуя заветам Ильича, — учиться.

Первыми в четвертом строительном управлении, да и во всем тресте «Уралтяжтрубстрой» открыли ленинскую книжку. Это своеобразная летопись добрых дел бригады, посвященных

ЛЕТОПИСЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ

юбилею вождя. В ней мы отмечаем, как выполняем принятые обязательства. С гордостью можем заявить, что ежемесячно даем по две-две с половиной нормы. В октябре у нас было 233 процента, ноябре — 264. В феврале выполнение норм — 224, в марте — 239 процентов.

Один из ветеранов Петр Григорьевич Болотов проводит читки биографии

В. И. Ленина, на которые всегда собирается по тридцать-сорок человек.

Регулярно по графику выходим на дежурство народной дружины, поддерживаем тесную связь с подшефным классом шестой школы.

Четверо в бригаде овладели профессией такелажника. В их числе В. Абрамчук и В. Голиков. В. Борисов, В. Гусаков, А. Терен-

тьев и другие повышают свою квалификацию в учебном комбинате. П. Михеев учится в строительном техникуме, трое — в школе рабочей молодежи.

Праздником труда стал для нас субботник, проведенный в честь 50-летия великого почина железнодорожников депо Москва-Сортировочная. Дружно, с энтузиазмом поработала бригада 12 апреля. Мы на-

стипали экспериментальные полы из древесноволокнистой плиты в строящемся доме № 1 для рабочих своего треста, выполняли другие задания. В этот памятный день наша небольшая бригада заработала 117 рублей.

И это далеко не полный перечень свершений бригады. Надеемся, что наша ленинская книжка пополнится еще не одним десятком победных записей.

Ф. ЖИЛЯЕВ,
бригадир плотников
СУ № 4, кавалер
ордена Ленина.

ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

НАШ лудловый участок дает почти половину всей продукции механосборочного цеха завода санитарно-технических систем. Основные потребители — строители. Думаю, что они на коллектив участка не в обиде. За первый квартал изготовлено и реализовано продукции на 8 тысяч рублей дополнительно. Отлично идут дела и в апреле. Обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполняются.

В авангарде соревнования передовики: токари Вера Антонова и Александр Дроздов, слесари-сборщики Таисия Скрипова и Илья Путилов, сверловщица Фаина Мустафина.

Участок борется за право носить звание коммунистического. У него отличные перспективы. Согласно комплексному плану НОТ меняется планировка станочного парка, реконструируется сборочная площадка, и склад задвижек. Намечено механизировать погрузку их в вагоны. План будет полностью внедрен до конца года.

Сантехники встречают день рождения вождя с сознанием честно исполненного трудового долга.

И. МАТАФОНОВ,
мастер участка.

БОГАТЫЕ ВСХОДЫ

В ДЕНЬ рождения вождя по-особому смотришь на труд нас, сельчан. Ведь сельское хозяйство в нашей стране развивается по пути, указанному В. И. Лениным. И сегодня мы можем с гордостью сказать: хозяева земли советской верны великим заветам.

Труженики нашего отделения, например, с успехом открыли счет четвертого года пятилетки. На фермах подрастает здоровый молодняк. При среднесуточном привесе 340 граммов (по квартальному плану) каждый теленок прибавляет ежедневно по 526. Телятница М. В. Носкова, скотник А. Я. Воронков и другие заботливо ухаживают за животными.

Под стать им и доярки, об-

служивающие дойное стадо. За три месяца они получили от каждой фуражной коровы по 698 килограммов (задание — 670). Причем, себестоимость молока заметно снижена.

Поля еще только освобождаются от снега, но подготовка к посевной идет полным ходом. Перебираются и яровизируются семена картофеля. Особенно похвальные дела на складе, где кладовщиком Л. П. Голубовичина. Параллельно с этим проводится разрядка капустной рассады. Одним словом, посевная не застанет врасплох.

А. МЕДВЕДЕВ,
управляющий Талицким
отделением совхоза
«Первоуральский»

На субботнике

И он, как все,
Под толстый комель лез,
И горбился,
Шагая через силу:
Ведь на другом
Плече — в противовес —
Лажала разоренная

Россия!
Л. АВРЯСОВ,
районный автобазы № 8.

К СВЕДЕНИЮ

СЕКРЕТАРЕЙ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

23-апреля, в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится инструктаж докладчиков на тему: «80-й Первомай».

Удивительные они были люди, наши отцы и деды... Неподражаемо смелые, неподражаемо работоспособные, неподражаемо мудрые в свои семнадцать, восемнадцать лет...

Мы росли, мужали, слушая рассказы об их делах, подвигах. И всегда стремились подражать.

Т. КУТАЛО,
В. ШУЛИН,
комсомольцы 40-х годов.

А ВЕДЬ это они про нас. Ну, не про нас лично, про наше поколение. Мы и сами всегда с удовольствием вспоминаем, читаем, слушаем про те героические дни, положившие начало новой эры в истории человечества. И не будет преувеличением сказать, что каждый наш шаг был связан с именем Ленина.

Иные считают, что мы слишком много и часто напоминаем о себе вам, наши внуки. Не думаем, чтобы это было так. Просто мы очень хотим, чтобы вы вечно помнили человека, имя которого носит многомиллионный Коммунистический Союз молодежи, имя до-

«КОММУНИСТОМ СТАТЬ МОЖНО ЛИШЬ ТОГДА, КОГДА ОБОГАТИШЬ СВОЮ ПАМЯТЬ ЗНАНИЕМ ВСЕХ ТЕХ БОГАТСТВ, КОТОРЫЕ ВЫРАБОТАЛО ЧЕЛОВЕЧЕСТВО».

В. И. ЛЕНИН.

Через всю жизнь

рогого Владимира Ильича Ленина. Жить по его заветам, быть всегда и во всем верными сынами и дочерьми партии и народа как Ленин, до конца, до последнего дыхания отдавать себя делу революции — в этом цель и смысл вашей жизни.

Хорошо сказал по этому поводу Владимир Маяковский:

Мы
вашим,
потомки,
сердцам,

вашим
рукам
доверим бессмертье —
доверим
свою
Революцию!

Вы — продолжатели дела Октября. Вы имее- те все права в родном государстве. Кроме од-

ного: плохо работать, плохо учиться, плохо служить своему классу — трудовому народу. Компасом для вашего движения вперед должно быть бессмертное марксистско-ленинское учение. Приложите же все усилия к тому, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, уметь применять ее в повседневной жизни.

Вспоминается, как несли наши одногодки слово партии в массы. Какое у нас в то время бы-

ло образование? Едва семилетка, а то и меньше. Представляете, как трудно было вашим дедом и отцам разьяснять ленинские идеи? Помогла убежденность в правоте дела революции, в том, что Советское государство первым в мире построит социализм и коммунизм.

Мы несказанно радуемся за вас, твердо держащих в своих руках знамя Ленина. Вам строить коммунизм, вам жить при коммунизме.



ОСОЗНАННАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

НЕ ПЕРВЫЙ год веду я школу по изучению истории КПСС. Через определенное время состав слушателей меняется. Однако неизменным остается интерес, с которым рабочие изучают теорию. Характерно, что чем дальше занимается человек в системе политического просвещения, тем крепче становится понятие о необходимости расширять свой кругозор.

Сослюсь на собственный опыт. В начале года коммунисты М. В. Кислицына, В. А. Тропина, И. И. Белова и Г. С. Сабирова, внимательно слушая лекции, составляли конспекты, как-то скрываясь чувствовали себя на собеседованиях. Иная картина сейчас. Во-первых, они стали читать больше дополнительной литературы, готовясь к беседам. Это значит, что повысился их интерес к марксистско-ленинской теории, появилось желание знать больше, чем обусловлено программой. Во-вторых, слушатели теперь свободно ориентируются в происходящих событиях. Они рассматривают и анализируют их, применяя положения марксистско-ленинской теории.

Проповедник всегда видит рост слушателей. Это очень важно. Ведь Ленин всегда говорил о необходимости вооружать народ знанием законов общественного развития. Партия, следуя ленинскому завету, ежегодно расширяет сеть партийного просвещения, ищет более удачные формы знакомства масс с ленинским теоретическим наследием.

Еще несколько лет назад мы ограничивались литературой по программе. Сейчас на помощь слушателям и пропагандистам пришли технические средства пропаганды, обилие наглядных пособий, телевидение. Это очень облегчает усвоение программы, способствует более углубленному восприятию теории.

И. БЛЮМКИН,
пропагандист завода
железобетонных
изделий
и конструкций.

Мой путь в партию

ки, на что способна, годдом учебы. Я училась по партийному решать вопросы, делала вместе с коммунистами выводы и старалась не допускать ошибок, на которые они указывали другим товарищам. Когда работала комсоргом, то эта тесная

связь с партийной организацией помогала мне во всем. Я приходила в партбюро за советом, просила помочь и никогда не получала отказа. Много дали мне и занятия в сети политпросвещения. И, думаю, самое главное — настоя-

СЛОВО К МОЛОДЕЖИ

Так пусть каждый юноша, каждая девушка будут активными строителями нового общества. Именно каждый!

Почему сегодня мы об этом говорим? Потому что есть среди вас и такие, которым хочется прожить за чужой счет, отдать обществу минимум, а получить от него максимум. Вот, к примеру, Сергей Булатов. Он ученик слесаря в пятом цехе Новотрубного завода. Семнадцатилетний юноша, которому готовиться бы к межпланетным полетам, не хочет работать, не хочет учиться. Прямо-таки Митрофанушка. Надо быть совершенно бескрылым, чтобы равнодушно взирать на замечательные дела вокруг. Таких, как

Булатов, — единицы. Но раз они есть, вы не должны оставлять их без внимания, должны приложить все усилия, чтобы приобрести их к плодотворному общественно-полезному труду.

О многом сегодня, в день рождения Владимира Ильича Ленина, хочется сказать вам, наши юные друзья. Но это многое можно выразить и одной фразой: **будьте убежденными ленинцами.** Живите так, чтобы ваши дети старались походить на вас, читая о Братске и Качканаре, асбогиганте и шестой домне в Тагиле. Замечательные трудовые и революционные традиции передавайте своим детям как это делали ваши отцы и матери.

И еще всегда помните: строить коммунизм, которому посвятил всю свою жизнь Ленин, под силу только образованным людям. Учиться! — завещал вам Ильич. Этот завет должен вести вас через всю жизнь.

И. МАЛЬШАКОВ,
П. ЕМЛИН,
члены КПСС
ленинского призыва
(1924 года).

ИНТЕРЕС НЕ ИССЯКНЕТ

КАБ-ТО недавно обратились ко мне рабочие, попросили разъяснить небольшое сообщение из Китая. Я обосновал свое мнение теоретическими положениями. Рабочие поняли. Сам же я, верите ли, удивлялся себе: свободно пользовался знаниями, полученными в школе основ марксизма-ленинизма, даже не заметив этого. И порадовался. Почему?

Поначалу ходить на занятия не очень хотелось. Казалось, что никаких особых знаний не прибавится. А потом (я девять лет занимаюсь в системе партийного просвещения) втянулся, почувствовал, как расширился кругозор, как внутренне богаче стал.

Сейчас мы изучаем диалектический материализм. Очень интересно. Такие споры разгораются на собеседованиях, такие дискуссии, что ни один слушатель не остается в стороне. Что нас всегда поражает? Пропагандист А. Г. Устюжанин часто одной ленинской фразой ставит все на свои места. И мы все больше и больше понимаем, что нет такой области знаний, которая могла бы обойтись без теоретического ленинского гения.

Два года назад, когда мы закончили программу истории нашей партии, партбюро назначило меня заме-

стителем пропагандиста в политшколу по изучению биографии Владимира Ильича Ленина. Готовиться к занятиям приходилось очень тщательно, читать много дополнительной литературы, воспоминаний о вожде, художественных произведений. Рабочие с большим интересом слушали пропагандистов, а такие как И. А. Тонков, Е. А. Ногин сами на занятиях рассказывали о том, что прочитали.

Может быть не сумею я точно выразить мысль, но скажу, что величайшее уважение, преклонение перед Лениным, Человеком, которому обязано наше государство своим существованием и своими успехами, тесно переплетается с любовью к Родине, партии, верной ленинским идеям и заветам, ведущей нас к победе коммунизма. Поэтому сейчас, в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, так велик интерес к теоретическому наследию, оставленному вождем многим и многим поколениям советских людей. Жизнь показала, что ленинское учение интернационально. Ведь только опираясь на марксистско-ленинскую идею коммунистические и рабочие партии зарубежных стран могут привести свои народы к социализму.

Заканчивается учебный год в сети партийного просвещения. Завершаем мы изучение диалектического материализма. В будущем году будем заниматься историческим материализмом. И снова я с удовольствием приду на занятия.

Л. БАЖУКОВА,
коммунист, повар
столовой
станции Кузино.

Н. ЗИНОВЬЕВ,
старший мастер
завода
оборудования.

ЗАВЕТАМ ВЕРНЫ

МНЕ, комсоргу дистанции связи узла Кузино, каждый день приходится встречаться с комсомольцами, разговаривать с ними и беседовать на самые различные темы. Сейчас радио, телевидение, кино и газеты очень быстро и полно информируют обо всех событиях, происходящих в мире, и поэтому ребята и парни всегда хотят поделиться своими мнениями, — иной раз ждут ответа, правильного и доказательного. И тут, если не учиться, можно попасть в просак.

Два с половиной года назад я закончила Пермский железнодорожный техникум. Мы изучали там различные дисциплины, но для работы с людьми их оказалось недостаточно. Нужны политические знания, умение ориентироваться в событиях. И стала я заниматься в сети партийного просвещения.

Комсомольских кружков у нас нет и многие члены ВЛКСМ занимаются вместе с коммунистами. Интерес молодежи к учебе заметно возрастает, но не у всех. Некоторые бросают занятия и говорят, что это им ни к чему.

Я совершенно не согласна с таким мнением. Знания обогащают человека, расширяют его кругозор, развивают мышление.

Для нас, комсомольских работников, знания необходимы вдвойне: мы должны быть всегда в гуще событий, знать работу и настроение молодежи, вовремя поддерживать все полезное, хорошее, уметь исправлять и устранять вредное. А для этого нужно учиться постоянно, самостоятельно и в различных формах просвещения, учиться так, как завещал нам Ленин.

З. БОРОВСКИХ,
секретарь комсомольской организации
дистанции связи узла Кузино.

Темы собраний

Становится хорошим правилом — на одно из партийных собраний выносить для обсуждения какую-либо работу Владимира Ильича Ленина, связывая ее теоретические положения с практическими делами. Собrania такие, как правило, открытые, на них приглашаются рабочие.

Недавно в пятом цехе Новотрубного завода коммунисты вели разговор о «Великом почине». В четвертом цехе собрание было посвящено производственной задаче Советской власти». В первом цехе — работе «Три источника» и три составные части марксизма».

— Мы считаем, — говорят секретари партбюро названных цехов В. И.

Зольников, А. В. Блохин и А. А. Осетров, — что такая форма вполне оправдывает себя. Все коммунисты перед собранием изучают и конспектируют произведения В. И. Ленина. Контролируют это партгруппы. Многие готовятся к выступлениям и, значит, читают рекомендуемую литературу. Живой разговор, который, как показали собрания, возникает при этом, помогает всем присутствующим увидеть связь теории с практическими делами.

НЕ СРАЗУ я решила на этот шаг. Думала, что не досрочно. В моем понимании коммунист — это человек, способный на большие дела. Я очень много читала и слышала о большевиках, волевых, мужественных, и старалась быть на них похожей. Кандидатский стаж стал для меня годом провер-

ки, на что способна, годдом учебы. Я училась по партийному решать вопросы, делала вместе с коммунистами выводы и старалась не допускать ошибок, на которые они указывали другим товарищам. Когда работала комсоргом, то эта тесная

шую коммунистическую убежденность.

В прошлом году я стала членом КПСС и счастлива, что коммунисты оказали мне такое высокое доверие. Буду оправдывать его честным трудом.

Л. БАЖУКОВА,
коммунист, повар
столовой
станции Кузино.

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

ТАК определил значение производительно ст и труда Владимир Ильич. Очень точно и правильно сказано.

Вон работают Наталья Петровна Бердышева и Еводкия Петровна Шорохова, а там — бригада Ларисы Викторовны Шведовой. К любой работнице подойдите, каждая скажет, что отлично понимает, почему необходимо повышать производительность труда. И не только понимает, но и следует заветам Ильича.

Да, люди работают прекрасно. Судите сами: раньше выпускали 1600—1700 сварочных аппаратов в месяц, а сейчас — до двух

тысяч. Причем, количество рабочих осталось без изменения.

Машина «ТД-500» в серийном производстве запущена два года назад. Мы хорошо освоили ее сборку. Применили ряд конструктивных новшеств, новый изоляционный материал — стеклоленту. Качество и надежность значительно возросли, на агрегат возрос спрос за рубежом.

Хочу заметить: производительность труда повышается не только за счет энтузиазма людей, который, разумеется, тоже нельзя сбрасывать со счета. Главным резерв — механизация трудоемких процессов.

Возьмем сборку цепей. Операции выполнялись вручную. Сейчас работа переложена на плечи умной техники.

Правда, сделано далеко не все. Например, стяжка цепей поручена двум рабочим. Делают они ее вручную. Легко ли? Постараемся механизировать операцию. Дело пойдет быстрее.

А пропитка магнитных цепей? Четверо действуют и тоже вручную. Но так продолжаться будет недолго: решено нынче поставить ультразвуковую установку. В результате и качество обработки повысится, и люди высвободятся на другие участки.

Кому приходилось бывать у нас, гот заметил: сборку машин ведем на конвейере. Но заметили ли вы, что рабочие передвигают его вручную? И с этим скоро покончим. Новосибирский институт разрабатывает для нас автоматически движущуюся конвейерную линию. Наше слово твердое. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина резко повысим производительность труда.

Г. ШАШКОВ,
мастер участка сборки цеха № 12 Новоуткинского завода «Искра»,
председатель цехкома профсоюза.

«Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота **РЯДОВЫХ РАБОЧИХ** об увеличении производительности труда, об охране **КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА** и других продуктов, достаемых не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом...»
В. И. ЛЕНИН.

Зримые перемены

Более тридцати лет работаю на хромпиковом заводе. На моих глазах происходило превращение его из полукустарного заводика с тяжелым ручным трудом в современное предприятие с высоким уровнем механизации и автоматизации. Мы, старые рабочие, особенно глубоко чувствуем заботу партии и государства об улучшении условий труда. Для нас особенно эти перемены ощутимы.



В. ТОМИЛОВ,
старший аппаратчик
второго цеха

Взять хотя бы наше бихроматное отделение. Не так давно стояли здесь открытые упарители, об автоматике и думки не было. Аппаратчикам приходилось вручную открывать краны и поднимать крышки люков. А вес каждой из них более десяти килограммов. В помещении буквально стоял туман. Очень большая была загазованность. Сейчас же вместо открытых упарителей действуют вакуумные выпарные установки с полной автоматизацией ведения технологического процесса. Аппаратчик задает программу приборам и в течение смены только наблюдает за их работой, контролирует. Краны тоже

открываются и закрываются автоматически. Установки полностью герметизированы, и, как результат, атмосфера в цехе стала гораздо чище.

Особенно ярко виден прогресс на примере нутчиловых фильтров. На старых аппаратах труд был почти полностью ручной, тяжелый. Фильтровщики лопатами выгружали сульфат натрия из фильтров на транспортерную ленту. Вынуждены были влезать туда и перелопачивать несколько раз в смену соль в агрегате. Испарения такие, что дышать невозможно.

Теперь же на смену им пришли новые агрегаты, все процессы механизирова-

ны, не трудоемки.

Подобных примеров можно привести еще немало. Неузнаваемо изменился и сам цех: стало намного чище, светлее.

А воздух? Кстати, об этом тоже можно было бы многое рассказать. Но, думаю, достаточно привести один факт, который, как мне кажется, лучше всего характеризует перемены. В конторке сменных мастеров у нас стоят цветы. Да, да обыкновенные цветы. Но как многозначителен факт их присутствия. Ведь раньше даже и в голову никому не приходило, что в загазованной атмосфере может выжить какое-нибудь растение. А сейчас в цехе цветы!

Не следует забывать и о том, что уровень механизации и автоматизации на нашем заводе сейчас один из самых высоких в городе.

Все это говорит об одном: улучшению условий труда в нашей стране уделяется огромное внимание. Мечты и заветы Ильича претворяются в жизнь.

Фото М. ДРОНОВА.

СИЯЕТ ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

«Электрификация всех фабрик и железных дорог сделает условия труда более гигиеничными, избавит миллионы рабочих от дыма, пыли и грязи, ускорит превращение грязных отработанных мастерских в чистые, светлые, достойные человека лаборатории. Электрическое освещение и электрическое отопление каждого дома избавит миллионы домашних рабынь от необходимости убивать ¼ жизни на кухне».

Так писал В. И. Ленин еще в 1913 году. А позднее по его же инициативе был составлен первый план ГОЭЛРО. Ильич говорил: «Коммунизм — это Советская власть плюс электрификация всей страны».

Ленинский принцип электрификации претворяется в жизнь. Лампочки Ильича ярко сияют в домах горожан и тружеников деревни. Если слить их сияние воедино, то по яркости они не уступят, наверное, солнцу.

Электричество сейчас работает везде: в промышленности, сельском хозяйстве, на железнодорожном транспорте. Оно прочно вошло в наш быт.

Наша тепловая станция обеспечивает промышленные предприятия и город теплотой и электрической

энергией, горячей водой. Только в прошлом году было отпущено тепла в четыре раза больше, чем несколько лет назад.

Труд людей у нас полностью механизирован и автоматизирован. ТЭЦ оснащена надежным оборудованием, современными приборами учета и измерения. Уже полностью автоматизирован процесс горения. Автоматические регуляторы поддерживают наиболее экономичные параметры выработки пара.

Автоматизирован и процесс управления. Все ключи, вся измерительная аппаратура, сигнализация выведены на щиты. На рабочих местах чистота. При таких условиях один машинист может обслужить 5 агрегатов.

Для облегчения труда рабочих установлены сотни электронных приборов. Внедрены последние модели отечественного оборудования. Труд машинистов сейчас сводится только к наблюдению за работой автоматов.

А четырнадцать лет назад весь пар вырабатывал двенадцатый цех Новоуткинского завода. В хозяйстве было несколько котлов, паровозов и локальная котельная, которая давала горя-

чую воду, отапливала заводоуправление и отдел главного энергетика. Бывшие кохегары П. Н. Лебедев, П. А. Самочернов, В. И. Прохоров еще не забыли, как вручную загружали уголь в топку. О гигиене и чистоте на рабочих местах не могло быть и речи. Какая уж тут производительность труда!

А сейчас красота. В помещениях чисто, тепло, светло. Сиди и нажимай кнопки, следи за сигнализацией. В таких условиях трудиться — одна радость.

И люди стараются успешно выполнить обязательства, взятые к столетию со дня рождения В. И. Ленина. Образцы труда и дисциплины показывают старшие машинисты котельного отделения С. М. Буторов, Д. Р. Лебедь, начальник смены котлотурбинного цеха Н. А. Щербак и многие другие.

Коллектив ТЭЦ к празднованию юбилея вселет в эксплуатацию очередной энергоузел, турбогенератор и открытое распределительное устройство.

Г. ВАСЬКОВА,
секретарь партбюро ТЭЦ;
Р. МЕЛЬНИКОВА,
инженер планово-экономического отдела.

ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ

В УСЛОВИЯХ экономической реформы нельзя хозяйствовать вслепую, рассчитывать на авось. Нужен ежедневный контроль за ходом производства и реализации продукции. Такой контроль невозможен без оперативного и строгого учета, без проверки каждого дела рублем. С этой целью у нас введен общецеховой хозрасчет. Что в принципе представляет он из себя?

Старший бухгалтер Р. Ф. Палабугина по каждому истекшим суткам составляет своеобразный отчет, где указываются все отклонения от калькуляции. Иными словами, Руфина Филипповна ежедневно выводит себестоимость в целом по цеху. При этом во внимание берется производство всех видов труб (в натуре), фонд зарплаты, расход металла, вспомогательных материалов и т. д.

Что это дает? Прежде всего, и это главное, руководители цеха знают о состоянии экономики своего хозяйства в любой день. Это дает им возможность корректировать производственный процесс, своевременно принять меры для выполнения планового задания. Очень ценна информация о фактической себестоимости в конце месяца.

Общецеховой хозрасчет необходим. Но, к сожалению, он у нас отдален еще от конкретного рабочего места и был прямо не связан с основным производителем материальных благ — рабочим. Поэтому вот уже больше года хозрасчет внедряется в бригадах, занятых на сварке углеродистых труб. Таких коллективов двенадцать. Каждый имеет свой лицевой счет. Возьмем хотя бы бригаду Станислава Петровича Унесихина. За прошлый год и два месяца нынешнего она сэкономила 1861 рубль. Основной источник поступлений на лицевой счет — снижение передельного брака. Если в 1967 году на доработку (а это лиш-

ние затраты) уходило в среднем 6,9 процента изготовленных труб, то в 1968 году на 40,5 процента меньше, то есть передельный брак за один год снижен почти наполовину. Та же тенденция наблюдается и по окончательному браку: 0,11 вместо 0,18. Кроме того, на сотни рублей экономлено инструмента.

Хотелось бы отметить и такое отрадное явление, как введение хозрасчетной практики в ремонтно-механической службе. Пусть пока результаты не назовешь хорошими. Но важно, что люди учатся считать затраты. А бывало, выпишут запчасти с запасом, они лежат без дела. Сейчас, когда ремонтникам лимитируется расход материалов, запас стал, что называется, тянуть карман. Тут для начала важен не столько материальный, сколько моральный, даже психологический эффект. Человек воспитывается бережливым хозяином, думающим о благе не только своего участка, но и всего завода. Пусть косвенно, но можно отнести за счет высокой сознательности рабочих такие обнадеживающие явления: за квартал выдано сверх задания 322 тонны труб, экономлено более 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, от рационализации получено 24 тысячи рублей. Второе больше этой суммы составляет сверхплановая прибыль за март.

Конечно, недостатки есть. К примеру, пока не до конца продумано поощрение за лучшие хозрасчетные показатели участка или бригады. Сами показатели надо еще лучше обосновывать, совершенствовать. Но одно ясно. Хозрасчет — прекрасный инструмент хозяйствования, надо только уметь им пользоваться.

Т. ЧИКИНОВА,
старший нормировщик трубосварочного цеха Старотрубного завода;
Т. ВБУШЕНКО,
экономист.

НАУКА ДЕРЗАТЬ

НАУЧНАЯ организация труда несет с собой обновление оборудования, более совершенное обслуживание рабочего места, рациональное управление производством, эстетику, оперативный учет и, как следствие всего этого, наиболее полное развитие творческих способностей человека.

Все эти направления НОТ отражены в нашем плане, разработанном на участке отделе труб. Он будет полностью осуществлен к концу текущего года.

Часть мероприятий уже внедрена. Например, замена трубообрезной станок устаревшей модели на современный двухсторонний, позволяющий поднять производительность труда на второй операции на 6 процентов. Капитально отремонтированы винтовой пресс и межпролетная до-

рожка на участке отделеки — склад заготовок и т. д. Обновление коснется многих механизмов.

Кроме того, интересные изменения намечены по обслуживанию производства. На обрезном станке скоро начнет действовать приспособление для отрезки мерных труб. Сейчас рабочий неудобным крючком вынужден замерять длину трубы вручную. Приспособление же в виде специальной линейки намного ускорит и облегчит замер. Помимо этого, план предусматривает установку автоматического счетчика труб.

Немало новинк рассчитано на лучшую организацию рабочих мест. В частности, около обрезных станков появятся вращающиеся стеллажи для хранения технологического инструмента и шкафы для личного инструмента станочника. Удоб-

но: все под рукой. Этой же цели будет служить и перевод четырех правильных станков с ручного управления на электрическое.

Не обижена и техническая эстетика.

Любой план НОТ даст наибольшую отдачу только в том случае, если будет постоянно совершенствоваться техническое нормирование и учет. За счет этого мы намерены сэкономить в год по 3800 рублей.

Выше говорилось о развитии творческих способностей коллектива, как важном элементе намеченных мероприятий. Да, эта особенность предусматривается. С резчиками и правильщиками будет проведена школа передового опыта, для остальных скоро откроются производственно-технические курсы. Ведь обновление участка должно идти параллельно с повышением мастерства и квалификации рабочих, техников, инженеров. Многие из них признаны энтузиасты НОТ. Назову хотя бы помощника начальника цеха Н. И. Миронова, бригадира П. А. Булатова, П. И. Нарбутовских, Н. М. Петрова, сортировщицу Т. П. Шестакову. Все они входят в состав творческой группы и сейчас помогают советом и делом утвердиться научной организации труда в нашем цехе.

В. КРАПИВИНА,
инженер БОТ цеха № 3
Новотрубного завода

Экономно, производительно

Трудящиеся кварцитового рудника динасового завода соревнуются за достойную встречу ленинского юбилея. Они успешно выполняют свои обязательства по снижению себестоимости, потому что работают расчетливо, по-хозяйски. Экономия по руднику составила уже 6796 рублей.

Инженеры и передовые рабочие изыскивают новые резервы. Так, они нашли возможность уменьшить стоимость перевозок автотранспортом. Улучшение качества текущего ремонта оборудования позволяет продлить сроки службы механизмов и выдать дополнительно немало кварцита.

Л. ЦВЕТКОВА,
экономист рудника.

НОВЫЕ ВЕХИ

— Тесноват у нас клуб, — эту фразу я слышал от многих жителей поселка Прогресс Коуровского лесотрохоза.

Фактически клубу такому может позавидовать житель любого села. Зал не маленький — на 200 мест, просторное фойе. Да и само здание выглядит внушительно. Когда-то оно издали бросалось в глаза. А сегодня как бы стало ниже. Да и трудно, конечно, ему соперничать с таким соседом, как двухэтажная красавица-школа, которая выросла два года назад.

Поселок строится, растет на глазах. В юбилейный коммунистический субботник около 70 жителей поселка трудились на строительстве нового больничного комплекса. Скоро примет первых своих клиентов двухэтажное здание комбината бытового обслуживания. В числе

новоселов кафе-столовая. Заложен магазин на шесть рабочих мест. Но гордость лесозаготовителей все-таки — чудесный профилакторий, который гостеприимно распахнул свои двери в прошлом месяце. Здесь уже успели отдохнуть, поправить здоровье в течение месяца 40 лесозаготовителей.

Вот на фоне таких новостроек и стал тесноватым казаться старожил — клуб.

Но не только поэтому. «Винюваты» в том и участники художественной самодеятельности. При клубе созданы группы художественного слова, театральная, вокальная, детский театр, эстрадный секстет. И когда на подмостках клуба выступает с новой песней помощник машиниста паровоза Виктор Бажуков, мастер художественного слова Любовь Ловцова, в зале яблоку негде упасть. Вот тогда еще раз можно услышать, что тесноват, мол, у нас клуб.

— Сложно нам работать, — рассказывает художественный руководитель Захар Иванович Немерцев. —

Люди наши разбираются в искусстве не хуже горожан. Почти в каждом доме телевизор, выезжают часто в театры Свердловска.

Коллектив самодеятельности клуба уже два года подряд занимает третье место среди коллективов лесотрохозов треста «Свердлес». 19 и 20 апреля этого года он опять выступал в Доме культуры Шамарского лесотрохоза на областном смотре, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

* Программа совершенно новая. Здесь и литературная композиция «Дорогой побед», и сцена из оперетты «Майская ночь», и другие интересные номера.

В фойе клуба по вечерам больше всего посетителей у выставки местных художников, посвященной Дню космонавтики. На рисунках — земля, космические корабли, советские космонавты. Это творчество учеников четвертых классов. Маленькие граждане поселка лесотрохозов выходят за пределы земного тяготения.

Г. УДИНЦЕВ.

Задолго до этого дня каждое утро у портрета Владимира Ильича Ленина в десятой школе выстраивался почетный караул красногрудых ребят.

В ПОЧЕТНОМ КАРАУЛЕ

та готовились к дню рождения вождя.

Они стояли на «Ленинской вахте труда» и еже-

дневно докладывали завучам об успеваемости, общественной работе, трудовых десантах. Раз в неделю эти

рапорты звучали на линейке, в стенгазета «Молния» освещала текущие события.

«Ленинская вахта труда» сыграла большое воспитательное значение.

ОТВЕЧАЮТ ДЕТИ

НЕУМОЛИМОЕ время бесцельно отодвинуть от нас образ великого вождя, не тускнеет он, не застилают его повседневные дела и заботы. Настолько велик этот человек, что в каждом из нас живет частичка его сердца. Близость духовная, родство идей — это не просто слова, это органическое сплетение неразрывного прошлого, неразрывно связанного с именем Ленина, и живого настоящего, сделанного руками советских людей по заветам Ильича. Нет, мы не только вспоминаем с гордым уважением о Ленине, а хотим узнать о каждой минуте его жизни. Мы много знаем о вожде из книг и кинофильмов, из журналов и газет, из песен и поэм, из воспоминаний. Не слышь всего созданного об Ильиче. Каждый может выбрать для себя из океана книг ту, которая наиболее художественно совершенна и исторически правдива.

А что же выбирают наши дети? Ведь у них нет еще достаточного опыта и знаний, чтобы отличить подлинный шедевр от безвкусной подделки. Не приходится ли ощупью пробираться среди бесконечного многообразия произведений? Четкий ответ на этот вопрос дала анкета, предложенная учащимися 5—7 классов школы № 32.

Отвечая на первый вопрос анкеты, нужно было назвать книги о Ленине. Очевидно, называли дети только те книги, которые оставили у них сильное впечатление. В ответах мы встретили названия многих произведений, но чаще других были «Наш Ильич», «Синяя тетрадь», «Сердце матери», «Володя Ульянов», «Записки коменданта Кремля», «Ленин и дети». Невольно проникаешься признательностью, благодарностью к учителям, библиотекарям, сумевшим привить любовь к чтению, воспитать интерес к жизни вождя.

Характерно, что детские годы Ленина более известны учащимся, чем остальные периоды жизни. Да это и естественно. Вот как пишет одна из учениц седьмого класса: «Этот период, период детства, более близок мне, моему возрасту. Ну, и в юношеских книгах о детстве рассказывается всегда больше, чем о других периодах жизни».

Хорошо, что дети хотят знать больше. Они хотят прочитать о том, как работал Ленин, где был в эмиграции и ссылке, как создавал партию большевиков, какова его роль в Октябрьской революции и послереволюционной жизни страны. А в некоторых анкетах встречается, на мой взгляд, весьма ценное желание узнать о трудах Ленина.

Что греха таить, о теоретическом наследии Ленина ребята знают значительно меньше. Конечно, было бы наивно советовать пятикласснику почитать работу «Развитие капитализма в России», но ведь есть и другие, более доступные труды. Семиклассникам вполне доступно содержание речи Ленина на третьем съезде ВЛКСМ. Не оставили заметного следа в восприятии учащихся и замечательные поэтические создания о Ленине. Кроме стихотворения «Ленин и печник», в анкетах не встретилось ни одного другого названия стихов о вожде.

Но этот досадный, конечно, недочет окупается предельной искренностью детей в ответах, где они говорят о том, каким представляли себе Ленина. Многие отмечают, как хорошо учился Володя Ульянов в гимназии, хотя был озорным и подвижным мальчиком, что он никогда не обижал младших и не давал их в обиду. «Он очень любил учиться», — написал пятиклассник. А каким не по-детски скорбным чувством проникнуты вот эти строки: «В 6 часов 50 минут сердце у Ленина остановилось. Горе охватило всю страну, тяжело было Ленину отправлять в последний путь».

Читая искренние, но такие трогательные ответы, невольно сам отмечаешь для себя новое в характере Ильича, и в неожиданном ослепительном блеске открывается золотое детское сердце. Как это важно, чтоб в течение всей нашей жизни, от безоблачных дней детства до зрелого возраста, характер вождя и учителя распахивался для нас все новыми и новыми гранями!

С. ПАНАСЮК,
преподаватель
ШРМ № 11.

ПРЕМЬЕРА каждого значительного фильма для нас — большое событие. Мы с нетерпением ждали, когда закончатся съемки картин «Щит и меч», «Война и мир» «Твой современник»... Мы любим эти фильмы за их жизнеутверждающий оптимизм — неотъемлемую черту советского киноискусства. Но сегодня на экране крупнейшего кинотеатра «Восход» идет старая лента — «Октябрь». И все-таки десятки зрителей спешат к «Восходу», ведь их ждет встреча со светлым образом человека, имя которого навеки связано с искусством социализма.

Когда только-только занималась заря революционного кинематографа, Ильич сказал слова, знакомые теперь каждому человеку.

— Из всех искусств для нас важнейшим является кино.

И в самом деле, нет искусства доступнее. Кино проникнет в самую глухую деревушку. Трудно, невозможно представить себе наш город без «Космоса», «Буревестника», «Восхода»... А еще до сих пор многие первоуральцы понятия, как на весь Соцгород

ИСКУССТВО СЛУЖИТ НАРОДУ

был единственный экран. — в бывшем клубе металлургов и как трудно было туда достать билеты. «Космосу» еще и шести лет нет, а широкоформатный и вовсе молод. Но посмотрите, как растет число его зрителей. Если за первые пять месяцев существования «Восхода» его посетило 350 тысяч человек, то нынче лишь за первый квартал в нем побывало почти 300 тысяч. То есть примерно каждый



монстрировались фильмы «Выборгская сторона» и «Синяя тетрадь». И там были сотни слушателей-зрителей.

Ильич не мог тогда предвидеть возникновения телевидения, детища технического прогресса. Телевидение окончательно приблизило искусство, и, в частности, кино к семье. Десятки тысяч первоуральцев смотрят ежедневно его передачи.

А кинолектории! В феврале, например, во Дворце культуры металлургов прошел фестиваль «Ленин в сердце каждого», где де-

«Ленин в Польше», «Казнены на рассвете», «Сердце матери», «Шестое июля» — волнующие произведения, значительные, яркие, памятные вышли в последние годы. Они посвящены нашему вождю, определенному раз и навсегда задачи социалистического кинематографа.

ОСУЩЕСТВЛЕННАЯ МЕЧТА

КНИЖНЫЙ магазин № 91 по улице Чкалова центральный и один из первых в нашем городе. Здесь царит особенная обстановка. Покупатели самого разного возраста: от дошколят, привлеченных яркими иллюстрациями, до увлеченных седойной людей, для которых многие исторические события из книг — их жизненные вехи. Сюда идут те, кто любит литературу, кто жаждет черпать из книг новое, расширять свой духовный мир.

Больше всего способствует им в этом подписка на издания. Организована она была в первый же год открытия магазина. Несколько десятков экземпляров могла тогда представить областная организация.

— Сейчас совсем иное дело, — рассказывает продавец Людмила Ватолина. — Наша картотека насчитывает тысячи подписчиков. Каждый месяц из Свердловска приходит новый перечень литературы. Расширилась неограниченная подписка. Многие горожане подписались на полное собрание сочинений В. И. Ленина и Карла Маркса. Только с нынешнего года к их числу прибавилось пятьдесят человек. Интересный пример привела Людмила. Прошло три месяца и еще пятьдесят первоуральцев

пожелали иметь в личных библиотеках произведения классиков марксизма-ленинизма. В их числе новотрубник А. Евхаритский и директор школы № 28 пос. Талица Е. Рут. «Историю КПСС» выписала заведующая детским садом № 39 А. А. Дунаева.

Наиболее тесная связь с магазином, естественно, у самых активных подписчиков. К примеру, у новотрубника Юрия Хороших. Он один из первых подписался на двухсоттомное издание «Лучших произведений наших и зарубежных классиков». Маршак, Бидstrup, Есенин, Симонов, Катаев, Кожеников, Горький, библиотечки приключений, мировой и зарубежной фантастики, мира животных, — вот далеко не полный перечень его библиотеки.

В апреле поступили очередные тома сочинений В. И. Ленина, Стендала, Симонова, Шолом-Алейхеми и другие. Безусловно, их охотно выкупают подписчики. В этом уверены продавцы книжного магазина Людмила Ватолина, Мария Михайлова, Клавдия Маркова и Анна Ефимовна Бабич. Выкуплены уже многие экземпляры.

Великий русский поэт Н. А. Некрасов мечтал о такой поре, когда его соотечественники принесут к

себе домой произведения Белинского и Гоголя. Она пришла.

Т. АНТОНОВА.

Т. КЛЮШИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля, в среду, в 18 часов в редакции городской газеты состоится занятие членов объединения «Самоцвет». Будут обсуждаться условия литературного конкурса в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина и содержание очередного выпуска «Первоуральск» литературный».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

«ВОСХОД» Художественный фильм «В дни Октября». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС» Широкоэкранный фильм «Новенькая». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ «Брак по-итальянски». Начало: 5-20, 7, 9 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ «Нашествие». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ 29 апреля — эстрадный концерт «Электрон». Начало в 19 часов, 30 минут.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

Библиотека клуба, носящего имя Ленина, стремится как можно лучше пропагандировать литературу о вожде и его соратниках. Для этого оформлены тематические полки и выставки: «Ленин в воспоминаниях современников», «Образ В. И. Ленина в художественной литературе», «Мо-

Книга о вожде

лодежь о Ленине». Проводятся беседы и обзоры. О вожде написано много книг. Об одной из ярких страниц жизни и деятельности Ильича и его боевых соратников, которые вместе боролись

за завоевание и укрепление Советской власти, о героической борьбе с контрреволюцией мы узнаем из воспоминаний коменданта московского Кремля Павла Дмитриевича Мавлюнова в его книге

«Записки коменданта Кремля».

По этой книге в красном уголке общежития № 3 хромпикового завода, где воспитатель Л. Н. Бобылева, работница библиотеки и бытсовет общежития провели читательскую конференцию.

И. ЧЕСНОКОВА,
Н. МАЛЬЦЕВА,